

政府定价成本监审条例征求社会意见

六种费用不得计入定价成本

据新华社电 为规范政府制定价格成本监审行为,提高政府制定价格的科学性,促进经营者加强成本管理,保护消费者的合法权益,国务院法制办2日公布的《政府制定价格成本监审条例(征求意见稿)》,向公众公开征求意见。征求意见稿规定,六种费用不得计入定价成本。

六种费用不得入成本

根据征求意见稿的规定,六种费用包括:法律、行政法规、财务会计制度规定不得计入生产经营成本的支出;经营者非持续、非正常生产经营活动发生的费用,但因

自然灾害等不可抗力造成的相关成本费用除外;与政府制定价格的商品生产经营活动无关的费用;生产经营支出中按照国家有关规定应当由政府无偿投入及政府补贴、其他政府优惠政策给予补偿、社会无偿捐助的相冲减的费用;没有法律法规规定向行业主管部门上交的费用,向附属单位支付的补助支出;各类捐赠、赞助、罚款、违约金等支出。

征求意见稿规定,本条例所称定价成本,是指全国或者一定范围内经营者生产经营或者提供实行政府指导价、政府定价的同种商品和服务而发生的符合本条例规

定的社会平均合理费用支出。

向公众公开征求意见

在实践中,有关方面对如何核定垄断行业的社会平均成本、如何开展政府定价成本监审工作认识不一致,特别是对哪些项目是不合理的支出存在分歧,对经营者不能形成有效的成本约束,进而使一些不合理费用由消费者承担。鉴于此,有必要通过制定行政法规,进一步增强政府定价成本监审制度的可操作性。

目前我国实行政府指导价、政府定价的商品和服务主要是与国民经济发展和

人民生活关系重大的极少数商品、资源稀缺的少数商品、自然垄断经营的商品、重要的公用事业和重要的公益性服务。国务院法制办有关负责人表示,这些产业经营者不宜以追求利润最大化为行为目标。政府通过定价成本监审,严格核定经营者的成本,强化对垄断行业成本不合理上涨的约束。因此,为了建立健全经营者成本约束机制,维护消费者权益,也有必要制定相关条例。

公众可在9月1日前,登录中国政府法制信息网或者通过信函、电子邮件等方式对征求意见稿发表意见。

全国首善陈光标发表道歉声明:南京爆炸“100多具尸体”是口误



陈光标

据中新社电 就南京“7·28”爆燃事故直播连线时发生的口误,江苏黄埔再生资源利用有限公司董事长陈光标昨日说:“当时,应该是‘百十个伤员’,但是我口误说成了‘100多具尸体’。”对此,他表示,他已公开发表致歉声明。

其声明称:“刚开始我说有100多名伤亡人员,结果可能因为看到了当时的情景,联想起汶川地震,口误说成了100多具尸体。实际上我只看到100多副担架被抬出

去,并没有走近细看。由于我的口误,误导部分网民,将100多人伤亡,理解成100多人死亡,造成了不好的影响。在这里,我向大家致以诚挚的歉意,也向在事故中的死难者致以深切的哀悼,对受伤的市民表示歉意和问候。”

截至7月31日,南京“7·28”事故已造成13人死亡、120人住院治疗(重伤14人)。目前,具体数额还没完全统计出来,或是近几年来南京所发生的最为重大的事故。

河南4起煤矿事故责任人被判刑

据新华社电 8月2日上午,造成18人死亡、3人失踪的河南省济源市克井镇马庄煤矿事故责任人和造成76人死亡的河南省平顶山新华四矿事故责任人被依法宣判。此前,造成5人死亡的登封马岭山煤矿事故责任人和造成37人死亡的登封新丰二矿事故责任人也分别被判刑。

7月29日,登封市法院对马岭山煤矿事故两名责任人和新丰二矿事故一名责任人进行宣判。三人以重大责任事故罪分别判处有期徒刑3年至4年。

8月2日,济源市人民法院以重大责任事故罪对济源市克井镇马庄煤矿事故责任人依法进行了宣判,以煤矿投资人、矿“长范

旭营为首的7名被告人分别被判处有期徒刑6年到3年,缓刑3年不等的刑期。当天,汝州市人民法院对平顶山新华四矿事故责任人进行宣判,以平顶山市新华区煤炭工业局局长康双义为首的四名责任人以玩忽职守罪分别被判处有期徒刑6年至4年6个月不等的刑期。

我国26个城市高调扫黄的背后

中央事先曾大量明察暗访

5月11日,北京警方一举将天上人间夜总会延续十多年的张扬打翻在地。随即,一场发轫于北京的扫黄行动向全国其他地区迅速传导,迄今这场风暴已刮到至少26个大中城市,查获有偿陪侍等涉黄人员数千人。

星报综合

各地纷纷高调扫黄

北京警方扫黄从未如此高调过,查封天上人间的消息迅即传遍了整个中国。此后两个多月,一场席卷全国的扫黄风暴突起。广东东莞最先呼应。5月24日至26日连续三天,东莞警方在全市范围内开展代号为“曙光二号”的专项行动,一共查处

涉黄娱乐服务场所30间,各类涉案违法人员1148人。

随后,南京警方关停了号称南京“最安全”夜总会的名商宝丽金等3家高档娱乐场所。重庆警方则勒令涉黑涉黄的希尔顿酒店停业整顿。南宁、兰州、昆明、西

安、济南、南昌、石家庄、武汉、贵阳等城市相继行动,对娱乐场所暗藏的色情服务严厉打击。

而在上述扫黄风暴中,数个城市出动了上百名荷枪实弹的警察。被查的多个夜总会、KTV,在坊间被认为“后台硬”、“很安全”,查获有偿陪侍等人员总数达数千人,涉案场所多存在黄、毒、黑问题。

一般的卡拉OK厅到豪华夜场,很多都涉黄、赌、毒,并且均有黑社会性质。更有甚者,各个城市的娱乐场所之间已经形成了黑恶势力网络。

中南财经政法大学法学院教授乔新生打比方说,反腐倡廉和扫黄打黑实际上是一个硬币的两面,扫黄有利于反腐倡廉,而反腐倡廉必然要求我们在全国范围内展开扫黄行动。自此,扫黄风暴已是箭在弦上,不得不发了。

扫黄风暴缘于暗访

扫黄不仅能净化社会治安秩序,更主要的是,能够顺藤摸瓜为反腐倡廉提供主要线索。几个大城市大张旗鼓地高调扫黄,主要是因为今年5月份之前,中央事先进行了大量的明察暗访,并形成了初步的调查结果。中央综治委派出3个工作组,对北京、天津、上海、重庆、广州5个城市进行暗访。工作组认为,5个城市社会治安

状况总体稳定,但个别地方的黑恶势力、“两抢一盗”和“黄、赌、毒”违法犯罪活动仍较为猖獗。

调研结果之一,是中央最近几年查办的大案、要案中,均有官员涉案,并且涉案的官员几乎均涉黄,而涉黄的直接场所,就是当地的娱乐场所。调研的第二个结果,是发现目前我国主要城市的娱乐场所,从

中国将继续深化“打拐”专项行动

据新华社电 记者从最高院、公安部、国务院反拐部际联席会议办公室近日在内蒙古自治区呼伦贝尔市举办的“全国打拐反拐培训班”上了解到,中国将继续深化“打拐”专项行动,全面开展综合治理,从根本上遏制拐卖犯罪行为。

公安部刑事侦查局打击拐卖妇女儿童犯罪办公室主任陈士渠分析说:“当前,拐卖妇女儿童犯罪已成为世界各国共同面临的重大犯罪问题。中国的拐卖犯罪主要呈现出三大特点:拐卖犯罪活动整体处于高发多发阶段,有的拐卖犯罪团伙已经发展成为组织严密、分工明确的犯罪集团;犯罪手段不断升级,犯罪职业化程度不断提高;社会危害日益严重,特别是儿童被拐、被盗抢后,家人痛苦不堪。”下一步打拐工作将强化侦查破案工作,对重点地区组织开展集中整治。

甘肃张掖发生猪O型口蹄疫

星报综合消息 农业部新闻办公室2日发布消息,甘肃省张掖市发生1起猪O型口蹄疫疫情。

7月27日,甘肃省张掖市山丹县东乐乡城东村的猪出现疑似口蹄疫症状,发病猪28头,没有死亡病例。30日,国家口蹄疫参考实验室确诊为O型口蹄疫。疫情发生后,农业部、甘肃省政府按照有关应急预案要求,组织做好疫情处置工作。目前疫情已得到有效控制。

湖南锰矿透水造成10人遇难

据新华社电 记者2日从湖南省安监局获悉,湖南花垣县锰矿区“7·20”透水事故中的最后3具遇难者遗体1日10时25分左右被搜救人员在井下找到,至此,井下所有失踪人员已全部找到,遇难人数升至10人,抢险搜救工作基本结束,事故善后工作和事故原因调查正在进行。

7月20日18时许,花垣县排吾乡锰矿区发生一起透水事故。事故造成13名作业人员被困井下。经抢险救援人员全力工作,7月29日在井下救出3名奄奄一息的生还者,并紧急送往医院治疗。目前,3名生还者生命体征逐渐平稳。